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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 20 Ιουλίου 2004 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, 
Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Ροδόλφος Μορώνης,   
Νέστορας Κουράκης. 

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την από 16.6.2004 
αίτηση θεραπείας του τηλεοπτικού σταθµού SEVEN – SEVEN 
ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΗ & ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.   κατά της υπ’ αριθ. 82/30.3.2004  
κυρωτικής αποφάσεως αυτού. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 13η Ιουλίου  2004.  
 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η 
ραδιοφωνία υπάγεται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η 
επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα 
του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο 
νόµος ορίζει. 

 

ΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόµιµη λειτουργία των φορέων που 
δραστηριοποιούνται στην παροχή τηλεοπτικών εκποµπών και επιβάλλει τις 
νόµιµες κυρώσεις. 

 

ΙΙΙ. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις 
δεν προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς 
προσφυγής κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόµενος µπορεί να ζητήσει µε 
αίτηση θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την 
τροποποίηση αυτής. 
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Αιτιολογικό 
 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου και των ισχυρισµών του εκπροσώπου  
του τηλεοπτικού σταθµού SEVEN  προέκυψαν τα ακόλουθα: Με την υπ’ αριθ. 
82/30.3.2004  απόφαση του ΕΣΡ έγιναν δεκτά τα ακόλουθα πραγµατικά περιστατικά: 
«Κατά την 2.3.2004 και από ώρας 16:02 έως 17:52 προβλήθηκε η εκποµπή µε τον 
τίτλο «PHOTO FAULT» κατά την οποίαν προβλήθηκαν 2 φωτογραφίες µε δύο 
διαφορές. Η τηλεπαρουσιάστρια κάλεσε τους τηλεθεατές να επικοινωνήσουν µε έναν 
από τους πέντε διαφορετικούς αριθµούς τηλεφώνου υψηλής χρέωσης 090, για να 
συµµετάσχουν στο τηλεπαιχνίδι, να αναφέρουν τις διαφορές των φωτογραφιών και να 
κερδίσουν χρηµατικό έπαθλο. Από της 23:17 έως της 00:25 της αυτής ηµέρας 
προβλήθηκε η εκποµπή µε τον τίτλο «ΣΤΙΓΜΕΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ», κατά την 
οποία προβλήθηκε µία φωτογραφία, η οποία  αντιστοιχεί σε  ταινία του ελληνικού 
κινηµατογράφου και η τηλεπαρουσιάστρια κάλεσε τους τηλεθεατές να 
επικοινωνήσουν µε έναν από τους πέντε διαφορετικούς αριθµούς τηλεφώνου υψηλής 
χρέωσης 090, για να συµµετάσχουν στο τηλεπαιχνίδι, να αναφέρουν την ταινία στην 
οποία αντιστοιχεί η φωτογραφία και να κερδίσουν χρηµατικό έπαθλο. Κατά την 
3.3.2004 και από ώρας 00:28 έως 04:00 προβλήθηκε η εκποµπή  «PHOTO FAULT» 
κατά την οποίαν προβλήθηκαν 2 φωτογραφίες µε δύο διαφορές. Η 
τηλεπαρουσιάστρια κάλεσε τους τηλεθεατές να επικοινωνήσουν µε έναν από τους 
πέντε διαφορετικούς αριθµούς τηλεφώνου υψηλής χρέωσης 090, για να 
συµµετάσχουν στο τηλεπαιχνίδι, να αναφέρουν τις διαφορές των φωτογραφιών και να 
κερδίσουν χρηµατικό έπαθλο. Στο κάτω µέρος της οθόνης, στα ως άνω τρία 
τηλεπαιχνίδια, προβλήθηκαν οι αριθµοί τηλεφώνων υψηλής χρέωσης  και συγχρόνως 
πληροφορίες χρέωσης µε σαφώς µικρότερους χαρακτήρες σε σύγκριση µε εκείνους 
των αριθµών τηλεφώνου. Αναµφισβητήτως πρόκειται περί παρανόµων διαδοχικών 
εκτροπών, για τις οποίες ενδείκνυται όπως επιβληθεί µία συνολική κύρωση 
προστίµου, καθώς και η εις το διατακτικό αναφεροµένη ηθική κύρωση.» Με βάση 
αυτές τις παραδοχές έχει επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό µε την προσβαλλοµένη 
απόφαση η διοικητική κύρωση του προστίµου των 30.000 ευρώ και η ηθική κύρωση 
όπως, καθ’ όλη τη διάρκεια της προβολής του εις το αιτιολογικό τηλεπαιχνιδιού µε 
χρήση τηλεφωνικών γραµµών υψηλής χρέωσης, προβάλλεται στο επάνω µέρος της 
οθόνης µε κινούµενη ταινία (croul) η ακόλουθη ανακοίνωση: «Το Εθνικό Συµβούλιο 
Ραδιοτηλεόρασης ενηµερώνει τους τηλεθεατές ότι η συµµετοχή τους στο 
τηλεπαιχνίδι αυτό, µέσω τηλεφωνικών γραµµών υψηλής χρέωσης (090), µπορεί να 
επιφέρει σ’ αυτούς σηµαντική οικονοµική ζηµία». Μετά την έκδοση της εν λόγω 
αποφάσεως ο τηλεοπτικός σταθµός συµµορφώθηκε προς την ηθική κύρωση και  
λόγω λήξεως κατά την 30.6.2004 της συµβάσεως µετά της παραγωγού των 
τηλεπαιχνιδιών εταιρείας διέκοψε την εκποµπή των ως άνω τηλεπαιχνιδιών. Ενόψει 
τούτου ενδείκνυται όπως γίνει εν µέρει δεκτή η αίτηση θεραπείας και µειωθεί το 
επιβληθέν δια της προσβαλλοµένης αποφάσεως πρόστιµο των  30.000 ευρώ στο ποσό 
των 15.000 ευρώ. 
 
Μειοψήφησε εκ των µελών η Εύη ∆εµίρη, κατά την οποία η από της 30.6.2004 
διακοπή της εκποµπής των ως άνω τηλεπαιχνιδιών από τον τηλεοπτικό σταθµό δεν 
οφείλεται σε ιδία προαίρεση, αλλά οφείλεται στη λήξη των συµβάσεων που είχε ο 
τηλεοπτικός σταθµός µε τις εταιρείες παραγωγής των ως άνω τηλεπαιχνιδιών. 
Εντεύθεν δεν συντρέχει λόγος ανακλήσεως της κυρωτικής αποφάσεως και η υπό 
κρίση αίτηση θεραπείας θα έπρεπε να απορριφθεί. 
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Μειοψήφησαν τα µέλη Γιάννης Παπακώστας και Ροδόλφος Μορώνης, κατά τους 
οποίους, ενόψει του ότι η αιτούσα εταιρεία δεν ανανέωσε τη σύµβαση προβολής των 
τηλεπαιχνιδιών και µετά την 30.6.2004, θα έπρεπε να γίνει δεκτή η υπό κρίση αίτηση 
στο σύνολό της και να ανακληθεί η προσβαλλοµένη απόφαση. 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 

 
∆έχεται εν µέρει την υπό κρίση αίτηση θεραπείας του τηλεοπτικού σταθµού SEVEN- 
SEVEN ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΗ & ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.    κατά της υπ’ αριθ. 82/30.3.2004  
κυρωτικής αποφάσεως αυτού και ανακαλεί εν µέρει την εν λόγω απόφαση κατά την 
περί επιβολής της διοικητικής κυρώσεως του προστίµου των 30.000 ευρώ διάταξή 
της, το οποίο καθορίζει στο ποσό των 15.000 ευρώ. 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας SEVEN ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., που 
εδρεύει στο Μαρούσι, στην οδό  Λ. Κηφισίας 7, µε ΑΦΜ 094264736, ∆.Ο.Υ. 
ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ. 

2. Του Γεωργίου Μπατατούδη του Κωνσταντίνου , κατοίκου Αθηνών, στην οδό 
Μπουµπουλίνας 26, µε ΑΦΜ 012280487, ∆.Ο.Υ. ΙΑ΄ ΑΘΗΝΩΝ, ως 
∆ιευθύνοντος Συµβούλου και νοµίµου εκπροσώπου της εταιρείας. 

 

 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 20η Ιουλίου  2004. 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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